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Câu 1. Cho các bộ phận sau: 
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 mạch tách sóng. Bộ phận có trong sơ đồ khối của một máy phát thanh đơn giản là
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Câu 2. Vật dao động tắt dần có đại lượng nào sau đây luôn giảm dần theo thời gian?


A. Vận tốc
B. Li độ
C. Cơ năng
D. Gia tốc

Câu 3. Hai âm cùng trầm như nhau là hai âm có cùng


A. cường độ âm
B. tần số
C. biên độ
D. mức cường độ âm

Câu 4. Khoảng cách giữa hai điểm trên phương truyền sóng gần nhau nhất và dao động cùng pha với nhau gọi là


A. chu kì sóng
B. bước sóng
C. tốc độ truyền sóng
D. độ lệch pha

Câu 5. Điện áp 
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Câu 6. Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu tụ điện có điện dung C. Dung kháng của tụ điện này bằng
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Câu 7. Trong sơ đồ khối của máy phát thanh vô tuyến đơn giản không có bộ phận nào sau đây?


A. Mạch khuếch đại
B. Loa
C. Micrô
D. Anten phát

Câu 8. Chiết suất của nước có giá trị lớn nhất đối với ánh sáng đơn sắc nào trong bốn ánh sáng đơn sắc: tím, đỏ, vàng, lục?


A. Tím
B. Đỏ
C. Vàng
D. Lục

Câu 9. Khi nói về tia X, phát biểu nào sau đây đúng?


A. Tia X là dòng hạt mang điện âm
B. Tia X có bản chất là sóng điện từ


C. Tia X không có khả năng đâm xuyên
D. Tia X  không truyền được trong chân không

Câu 10. Theo thuyết lượng tử ánh sáng, ánh sáng được tạo thành bởi các hạt


A. nơtron
B. electron
C. proton
D. photon

Câu 11. Các nguyên tử được gọi là đồng vị khi hạt nhân của chúng có cùng


A. số nơtron
B. số proton
C. số nuclôn
D. khối lượng

Câu 12. Số nuclôn có trong hạt nhân 
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Câu 13: Trong các thiết bị sau đây, thiết bị nào ta có thể coi giống như một máy biến áp ?


A. Bộ kích điện ắc quy để sử dụng trong gia đình khi mất điện lưới.


B. Mạch chỉnh lưu nửa chu kỳ.


C. Bộ lưu điện sử dụng cho máy vi tính.


D. Sạc pin điện thoại.

Câu 14: Tia tử ngoại được dùng


A. để chụp ảnh bề mặt Trái Đất từ vệ tinh.    

B. để tìm khuyết tật bên trong các sản phẩm bằng kim loại.


C. trong y tế dùng để chụp điện, chiếu điện.  

D. dùng để tìm vết nứt trên bền mặt sản phẩm bằng kim loại. 
Câu 15: Khi nói về tia hồng ngoại, phát biểu nào sau đây là sai?


A. Tia hồng ngoại có bản chất là sóng điện từ


B. Các vật ở nhiệt độ trên [image: image29.wmf]0
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C chỉ phát ra tia hồng ngoại


C. Tia hồng ngoại có tần số nhỏ hơn tần số của ánh sáng tím


D. Tác dụng nổi bật của tia hồng ngoại là tác dụng nhiệt

Câu 16: Một sợi dây căng ngang đang có sóng dừng. Sóng truyền trên dây có bước sóng 
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 Khoảng cách giữa nút sóng và bụng sóng liên tiếp là 
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Câu 17: Trong hiện tượng giao thoa sóng trên mặt nước với hai nguồn sóng đồng bộ. Một điểm M trên mặt nước nằm trong miền giao thoa của hai sóng, tại điểm M có cực tiểu giao thoa khi hiệu đường đi của hai sóng tới điểm M bằng 


A. số bán nguyên lần nửa bước sóng. 


B. số nguyên lần nửa bước sóng 


C. số bán nguyên lần bước sóng. 



D. số nguyên lần bước sóng. 

Câu 18: Hiện tượng quang điện trong xảy ra đối với 


A. kim loại. 

B. chất điện môi. 

C. chất quang dẫn. 
D. Chất điện phân 

Câu 19: Các hạt nhân đồng vị là những hạt nhân có 


A. cùng số prôtôn, khác số nuclôn. 






B. cùng số nuclôn, khác số nơtron. 


C. cùng số nuclôn, khác số prôtôn. 






D. cùng số nơtron, khác số prôtôn. 

Câu 20: Dao động có biên độ giảm dần theo thời gian gọi là dao động 


A. cưỡng bức. 

B. tắt dần. 


C. điều hòa. 


D. duy trì. 

Câu 21: Một người cận thị có điểm cực viễn cách mắt 50 cm. Muốn nhìn rõ một vật ở xa vô cực mà không phải điều tiết thì người đó phải đeo sát mắt một thấu kính

     A. phân kì có độ tụ ‒1 dp       

B. hội tụ có độ tụ 2 dp           
     C. phân kì có độ tụ ‒2 dp           

D. hội tụ có độ tụ 1 dp

Câu 22: Khi nói về tia [image: image36.png]


, phát biểu nào sau đây là sai?

   A. Tia [image: image38.png]


 có tần số lớn lớn hơn tần số của tia X

   B. Tia [image: image40.png]


 có khả năng đâm xuyên mạnh hơn tia X.

   C. Tia [image: image42.png]


 không mang điện.

    D. Tia [image: image44.png]


 không phải là sóng điện từ.

Câu 23: Phát biểu nào sau đây là không đúng  khi nói về cách mạ một huy chương bạc?

A. Đặt huy chương ở giữa anốt và catốt.

B. Dùng anốt bằng bạc.

C. Dùng huy chương làm catốt.

D. Dùng muối AgNO3.
Câu 24: Sợi quang học hoạt động dựa trên hiện tượng

   A. truyền thẳng của ánh sáng.        


B. phản xạ toàn phần.    
   C. khúc xạ ánh sáng.         


D. phản xạ ánh sáng.

Câu 25: Khi nói về dao động cơ cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai ?

    A. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.

    B. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.

    C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

    D. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.
Câu 26: Tia Rơn-ghen có bước sóng

   A. nhỏ hơn bước sóng của tia tử ngoại.

   B. nhỏ hơn bước sóng của tia gamma

   C. lớn hơn bước sóng của tia tử ngoại.

   D. lớn hơn bước sóng của tia hồng ngoại.

Câu 27: Phát biểu nào sau đây là đúng?

   A. Nguyên tắc hoạt động của quang điện trở và pin quang điện dựa vào hiện tượng quang điện trong.

   B. Phôtôn có thể chuyển động hay đứng yên tùy thuộc vào nguồn sáng chuyển động hay đứng yên.

   C. Năng lượng của phôtôn càng lớn khi tần số của ánh sáng ứng với phôtôn đó càng nhỏ.

   D. Trong một môi trường trong suốt ánh sáng có màu sắc khác nhau chuyển động với tốc độ khác nhau.

Câu 27: Nguyên tắc hoạt động của máy phát điện xoay chiều dựa vào

   A. hiện tượng tự cảm.                                                   
   B. hiện tượng cảm ứng điện từ.
   C. khung dây quay trong điện trường.                          
   D. khung dây chuyển động trong từ trường.

Câu 29 Đặt một kim nam châm nhỏ trên mặt phẳng vuông góc với một dòng điện thẳng. Khi cân bằng, kim nam châm đó sẽ nằm theo hướng


A. song song với dòng điện.


B. cắt dòng điện.


C. theo hướng một đường sức từ của dòng điện thẳng.


D. theo hướng vuông góc với một đường sức từ của dòng điện thẳng.

Câu 30: Trong thí nghiệm với con lắc đơn và con lắc lò xo thì gia tốc trọng trường g

A. chỉ ảnh hưởng tới chu kì dao động của con lắc lò xo thẳng đứng.

B. không ảnh hưởng tới chu kì dao động của cả con lắc lò xo thẳng đứng và con lắc lò xo nằm ngang.

C. chỉ ảnh hưởng tới chu kì dao động của con lắc lò xo nằm ngang.

D. không ảnh hưởng tới chu kì dao động của con lắc đơn.

Câu 31: Đơn vị đo cường độ âm là

A.  Oát trên mét vuông (W/m2).    B. Oát giây (W.s).               C.  Niu tơn giây (N.s).            D. Ben (B).

Câu 32: Sóng vô tuyến sử dụng trong thông tin liên lạc qua vệ tinh là

A. sóng trung.
B. sóng cực ngắn. 
C. sóng ngắn.
D. sóng dài.
Câu 33: Một vật dao động điều hòa với chu kì T. Cơ năng của vật


A. bằng động năng của vật khi vật qua vị trí cân bằng.      B. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng 
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C. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng T. D. tăng hai lần khi biên độ dao động của vật tăng hai lần.
Câu 34: Một con lắc lò xo dao động tắt dần, nguyên nhân tắt dần của dao động này là do:


A. kích thích ban đầu.
B. vật nhỏ của con lắc.
C. ma sát.
D. lò xo.
Câu 35: Cho một dòng điện chạy trong một mạch kín (C) có độ tự cảm L. Trong khoảng thời gian 
[image: image46.wmf]t
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Câu 36: Âm sắc là một đặc trưng sinh lí của âm gắn liền với:


A. tần số âm.
B. cường độ âm.
C. mức cường độ âm.
D. đồ thị dao động âm.

Câu 37: Máy phát điện xoay chiều là thiết bị làm biến đổi:


A. điện năng thành cơ năng.
B. cơ năng thành điện năng.

C. cơ năng thành quang năng.
D. quang năng thành điện năng.
Câu 38: Dòng điện xoay chiều trong một đoạn mạch là 
[image: image53.wmf]0
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 được gọi là

A. cường độ dòng điện hiệu dụng.
B. cường độ dòng điện cực đại.


C. tần số góc của dòng điện.
D. pha ban đầu của dòng điện.
Câu 39: Sóng điện từ lan truyền trong không gian, tại một điểm dao động của điện trường và từ trường luôn


A. lệch pha 
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B. lệch pha 
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C. cùng pha.
D. ngược pha.
Câu 40: Theo thuyết lượng tử ánh sáng, phát biểu nào dưới đây sai?

A. Trong chân không, các phôtôn có tốc độ c = 3.108 m/s. 


B. Phân tử, nguyên tử phát xạ ánh sáng là phát xạ phôtôn.

C. Ánh sáng được tạo thành bởi các hạt gọi là phôtôn.
    

D. Năng lượng của các phôtôn ánh sáng như nhau.
Câu 41: Một vật có khối lượng 
[image: image58.wmf]m

 dao động điều hòa theo phương trình 
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 Mốc tính thế năng tại vị trí cân bằng. Cơ năng của vật được tính bằng công thức
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Câu 12: Một kim loại có công thoát elêctron là A. Biết hằng số Plăng là 
[image: image64.wmf]h

 và tốc độ ánh sáng truyền trong chân không là 
[image: image65.wmf].
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 Giới hạn quang điện của kim loại là
    A. 
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Câu 43 Một vật dao động điều hòa có chu kì là 
[image: image70.wmf].
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 vật qua vị trí cân bằng. Thời điểm đầu tiên vận tốc của vật bằng không là 
    A. 
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Câu 44: Một nhà máy phát điện xoay chiều có công suất phát điện là 
[image: image76.wmf]P

 và điện áp hiệu dụng ở hai cực của máy phát là 
[image: image77.wmf].
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 Điện năng phát ra từ nhà máy được truyền đến nơi tiêu thụ bằng đường dây có điện trở tổng cộng là 
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 Coi cường độ dòng điện cùng pha với điện áp. Công suất hao phí do tỏa nhiệt trên đường dây là 
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Câu 45: Tia nào sau đây được dùng để nghiên cứu thành phần và cấu trúc của các vật rắn?


A. Tia X.
      B. Tia laze.
C. Tia tử ngoại. 
D. Tia hồng ngoại.
Câu 46: Dòng điện là dòng chuyển dời có hướng của các

A. phân tử.
      B. nơtron.
C. điện tích. 
D. nguyên tử.
Câu 47: Trong máy phát điện xoay chiều một pha, phần cảm có
[image: image83.wmf]p

cặp cực, quay với tốc độ 
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 vòng/phút. Dòng điện do máy phát ra có tần số là 
A. 
[image: image85.wmf].

60

np

f

=



B. 
[image: image86.wmf].

60

n

f

p

=



   C. 
[image: image87.wmf].

fnp

=



         D. 
[image: image88.wmf]60.

fnp

=


Câu 48: Bước sóng là khoảng cách giữa hai phần tử sóng

A. dao động ngược pha trên cùng một phương truyền sóng.

B. gần nhau nhất trên phương truyền sóng dao động cùng pha.

C. dao động cùng pha trên phương truyền sóng. 


D. gần nhau nhất dao động cùng pha.
Câu 49:  Mạch dao động LC đang thực hiện dao động điện từ tự do với chu kỳ T. Tại thời điểm nào đó dòng điện trong mạch có cường độ 
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, sau đó khoảng thời gian 0,25T thì điện tích trên bản tụ có độ lớn 
[image: image90.wmf]9

2.10C

-

. Giá trị của chu kỳ T là    

A. 0,5 ms.
B. 0,25 ms.
C. 
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Câu 50: Trong sóng cơ, tốc độ truyền sóng là


A. tốc độ cực tiểu của các phần tử môi trường.



B. tốc độ cực đại của các phần tử môi trường.

C. tốc độ chuyển động của các phần tử môi trường.




D. tốc độ lan truyền dao động cơ trong môi trường.
